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GUIA 6

Control de Lectura el dı́a Jueves 08
Leer del libro NZ, ṕags. 156–176. (Esto es casi puros ejemplos resueltos).

Seguiremos con la misma estructura de las clases auxiliares: trabajarán en grupos de tres personas resolviendo los
problemas. Si tienen dudas y no saben cómo enfrentar el problema, los auxiliares están para ayudarlos.

Es importante acostumbrarse, desde ya, a trabajar en grupo.
Dedicaŕan una horaa resolver los problemas en grupo. Después, deben escribirlos en forma individual, en hojas

separadas. Tendrán media hora para hacerlo. Se corregirá un problema de los dos propuestos, a un grupo de 10
alumnos elegidos al azar. Los nombres estarán antesdel ejercicio, pero Uds. no los conocerán hasta el final.

Problema # 1

Esta pregunta pretende hacerlos pensar acerca del alcance de las leyes de Newton.
1.- La aceleracíon apunta siempre en la dirección:

a) Del desplazamiento. b) De la velocidad inicial. c) De la velocidad final. d) De la fuerza neta. e) Opuesta a la
fuerza de friccíon.

2.- Una bola pesada está suspendida por un hilo, como muestra la
figura. Un tiŕon ŕapido en el hilo inferior cortará ese mismo hilo, pero
un tirón lento y sostenido en el hilo inferior cortará el hilo superior. El
primer resultado ocurre debido a :

a) La fuerza es muy pequeña para mover la bola. b) Acción y reaccíon.
c) La bola tiene inercia. d) La fricción del aire mantiene la bola atrás. e)
La bola tiene mucha energı́a.

3.- En el juego de tirar la cuerda, dos hombres la tiran cada uno con una fuerza de 100 N en sentidos opuestos. La
tensíon en la cuerda es de :

a) 100 N. b) 200 N. c) Cero. d) 50 N. e)100 ∗
√

2 N

4.- Un actor de circo cuyo peso esW, camina a lo largo de un alambre
en altura como muestra la figura. La tensión en el alambre es :

a) AproximadamenteW. b) AproximadamenteW/2. c) Mucho menos
queW. d) Mucho ḿas queW. e) Depende: si se sostiene en uno de sus
pies o en ambos.
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5.- Un ascensor de700 Kg acelera hacia abajo a3m/s2. La fuerza

ejercida por el cable sobre el ascensor es (Definimos1kN = 1000 newton )

a) 2.1kN, hacia arriba. b)2.1 kN, hacia abajo. c)4.8 kN, hacia arriba. d)4.8 kN, hacia abajo. e)9 kN, hacia
arriba.

6.- Un bloque de concreto de5Kg se baja con una aceleración de2.8 m/s2 por medio de una cuerda. La fuerza
del bloque sobre la cuerda es:

a)14N, hacia arriba. b)14N, hacia abajo. c)35N, hacia arriba. d)35N, hacia abajo. e)49N, hacia arriba.

7.- Tres libros (X, Y y Z ) descansan sobre una mesa. El
peso de cada libro se indica en la figura. La fuerza del libroZ

sobre el libroY es :

a) 0. b)5N. c) 9N. d) 14N. e)19N.

8.- Si sobre un cuerpo actúa una sola fuerza: ¿la acel-
eracíon de este cuerpo puede ser nula? ¿Puede ser la velocidad
nula en un instante?

9.- Por qúe es preciso empujar con más fuerza el pedal de
una bicicleta al comenzar a moverse que cuando ya está en
movimiento con una rapidez constante.

10.- Un camíon transporta ṕajaros vivos encerrados en un contenedor (¡con ventilación, agua y vista al mar, pero
sin libertad para abandonar la caja!). Al llegar a un puente, el conductor se percata que lleva más carga de la que soporta
el puente. Para cruzarlo y no caer a las frı́as y revueltas aguas bajo el puente, decide cruzarlo haciendo cambios muy
bruscos de velocidad (tirones) para mantener los pájaros volando dentro del contenedor y ası́ disminuir el peso. ¿Cuál
es, a su parecer el destino del camión?.

11.- Un camíon grandote y un auto pequeño chocan de frente. En cualquier instante durante el choque cuando
ambos est́an en contacto: ¿cuál de ellos experimenta la mayor fuerza? ¿Y la mayor aceleración?

12.- Se afirma que un objeto cayendo libremente en el aire, alcanza una velocidad terminal constante. i.- Opina
Ud. que una gota de lluvia tiene menor velocidad en la azotea de un edificio de 10 pisos que, abajo en la calle? ii.-
Si la gota de agua alcanza una velocidad constante, se afirma que está en equilibrio al alcanzar su velocidad terminal
(constante). Explique si está de acuerdo o no con esta afirmación y defienda su conclusión.

Problema # 2

Dos bloques id́enticos de masa M se colocan sobre una
superficie horizontal pulida. Uno de ellos es tirado horizon-
talmente mediante una cuerda en cuyo extremo libre se aplica
una fuerza de magnitud~F = mg (Figura a). El otro bloque
tambíen se tira horizontalmente mediante una cuerda, pero en
su extremo libre cuelga una esfera de masam (Figura b). De-
termine la aceleración de cada bloque y compárelos.

Universidad de Chile Departamento de Fı́sica



FI-100-2 Otoño 2008 Introducción a la Fı́sica Newtoniana
Problema # 3

Sobre un carro de masaM, se aplica una fuerza~F. A él se le une, a trav́es de una barra sin masa, un carro de masa
m. Si el conjunto se mueve sobre un plano con roce despreciable, determine:

a).- La aceleración del sistema debido a la fuerza~F.
b.- Las fuerzas que actúan sobre las masasM y m y la tensíon de la barra que las une.
c.- Suponga ahora que la fuerza se aplica al carro de masam, ¿Cúal es el valor de la tensión de la barra en este

caso? ¿Hay una diferencia de signo con el caso anterior?

Problema # 4

Roberto est́a subiendo lentamente un piano desde la calle hasta el tercer piso de un edificio de departamentos. Con
este objeto usa un sistema de dos poleas y una cuerda que se grafica en la figura. Si el peso del piano es deW, ¿cúal
es la fuerza que debe ejercer para subirlo?

Problema # 5

En el diagrama de la figura se pide:
a.- Dibuje el diagrama de cuerpo libre asociado a: la masaM, la poleaP y la masam2

b.- ¿Cúal es la relacíon entre la aceleración de la masam2 y la masaM?
c.- Encuentre la aceleración deM.

Problema #6 Clase Auxiliar

Una fuerza~F se ejerce directamente hacia arriba sobre el eje de una polea de masa despreciable al igual que el
cable que une las masas. Dos objetos, de masasm1 = 1, 2 kg y m2 = 1, 9 kg, est́an unidos a los dos extremos del
cable que pasa sobre la polea. El objetom2 est́a en contacto con el piso.

a.- ¿Cúal es el ḿaximo valor que puede adquirir la fuerza~F, de modo quem2 permanezca en reposo sobre el piso?
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b.- ¿Cúal es la tensíon en el cable cuando la fuerza~F hacia arriba sea de110 N? ¿Cúal es la aceleración dem1?

Problema # 7 Clase Auxiliar

Un bloque, de masam, se desliza hacia abajo en un plano inclinado sin fricción que forma uńanguloα con el piso
de un ascensor. Determine su aceleración con relacíon al plano en los casos siguientes.

a.- El elevador desciende a velocidad constante V.
b.- El elevador asciende a velocidad constante V.
c.- El elevador desciende con una aceleracióna0. d.- El elevador asciende con una aceleracióna0. e.- El cable del

elevador se rompe!

Problema # 8

En el sistema de poleas de la figura, se pide determinar la tensión de la cuerda que sostiene el conjunto que
denominamosT . El peso del bloque esW, y se aplica una fuerza~P en el extremo de la cuerda más corta para
mantener el sistema en equilibrio. Las poleas no tienen masa. Encuentre también elvalor de la tensión en cada una de
las cuerdas.

Problema # 9

Una esfera de masaM gira sobre la superficie de un cono sin roce con velocidad angularω = ωo = cte. Esta
esfera est́a unida al v́ertice del cono a trav́es de una cuerda de largoL.

a.- Calcular la tensiónT de la cuerda y la reacciónN del cono sobre la esfera.
b.- Calcular el valor ḿınimo de la velocidad angularωo para que la esferita está a punto de despegarse del manto

del cono.
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